



砸 5000 多万收了 30 多块名表 杭州有人玩起了“二手表”

文 / 本报记者 钟兰

俗话说,穷买金,富玩表,眼下,玩房子玩玉玩红酒的通通都过时了,有人开始热衷于二手表的买卖了。据说前不久,就有炒家千里迢迢从北京赶到杭州,从商场里买了两块价值 6.8 万元的劳力士 Daytona 手表,隔天去香港转手,在二手表拍卖市场上一把就赚了好几万。只是现在杭州玩表的人还不多,更别说二手表了。有是有,只是凤毛麟角。传说中杭州不过那么两三位,其中的一位已经砸了 5000 多万在手表上,一共收了 30 多块名表,每块背后都有故事。

在钟表置换柜台, 你可以像逛“米兰站”一样,花 更少的钱买到名牌手表

已经在钟表行业干了二十多年的阮建军,现在在杭州大厦钟表维修中心担任经理。他说,现在杭州玩表的人还不多,算上江浙一带的话,有那么两三位,出手都很阔绰。其中有一位已经在表上砸了 5000 多万了,淘了 30 多块好表。表从哪里来?很大一部分是来自于二手表市场。目前在欧洲、美国以及日本,钟表商场里都会设置二手置换的柜台,在香港也有,但是在内地几乎没有商场提供这样的服务。很多老顾客也会经常来大厦问,家里有旧表不知道怎么处理,也有人专门来打听某一个牌子的某一款表。而这些表目前市面上买不到,只能通过二手市场买。

据阮建军介绍,目前杭州大厦已经推出了这样的置换服务,比如你看中了一款新表,但是你现在又不想花太多的钱去买,你就可以把家里的旧表拿到商场来变

卖,如果旧表价格卖得好的话,也许不需要额外花钱就能拿到新表。目前对这项服务感兴趣的人还蛮多的。只是现在收购上来的旧表数量还比较少,二手钟表柜台暂时还开不起来,只要收集到一定数量,这个柜台就能开起来了。

这些收购上来的旧手表,杭州大厦会请技艺超群的修表师傅来对它进行改造,比如抛光、打磨、清洗油垢等等,更换相关零配件。“如果说旧手表的价值基本上是原价的二三成,那么经过专业师傅维修之后,价值能够恢复到六七成。现在杭州大厦的钟表维修中心就有几位六七十岁的老师傅,擅长修名表,能够让名表‘起死回生’。”

而即将组建的二手手表柜台,阮建军给我们描绘了这么一幅景象:也许你会在这里发现不少市面上几乎已经绝迹的古董表,也许会出现曾经红极一时的限量表。逛这样的柜台,对于懂表的人来说,是一种享受,因为随时可能会有惊喜,而对于大部分经济并不富裕的工薪族来说也是圆梦表的机会,你可以像逛“米兰站”买二手名牌

手袋一样,用相当便宜的价格买到高档的名牌手表。

在香港, 年轻人更热衷于二手表

其实二手表这个概念,在北京上海很流行,香港澳门也有专门的二手表置换商行。一位业内人士说,在香港、澳门等地,二手表市场非常繁荣,你可以把自己的旧表卖给商行,它们会找专业的钟表估价师来给你估值,旧表经过抛光、打磨过后再上柜销售。

上海新宇钟表集团的副总裁黄英飞先生,同时也是香港钟表圈子里有名的藏表人,他给我们介绍了很多有关香港二手表的趣闻。他说,很多香港的年轻人会到二手商行里淘宝。一块原价 8 万元的劳力士,也许 2-3 万元就能入手。这对于经济状况并不富裕的人来说,实在是一件很划算的事情。就连一些明星潮人,也会去这样的二手表商店寻宝。据说连

小甜甜布兰妮也去这样的表店狂扫二手货,还大赞二手表的 Vintage(古典)味道,搭衣服很对味。

黄先生自己也会经常逛一家位于中环的二手表店,和老板 Kenneth 已经成了好朋友。有新货到,黄先生总能第一时间赶到店里去淘宝。在他看来,Kenneth 玩表时间长,看表看得很准。“Kenneth 会从世界各地搜罗多款名牌表,不论是新推出或是绝版的,都能在店内找到。手表的款式越经典、产量越少,就越值得投资,像 Rolex(劳力士)、Panerai(沛纳海)、宝玑及 Patek Philippe(百达翡丽)等著名品牌,一般售价会被炒高约一至两倍。所以他店里来逛的人很多,老客也有很多。”

黄先生认为,目前在内地,虽然一手表市场很大,消费也很高(特别是在北京、上海等地,杭州的名表消费也相当可观),但是真正愿意砸钱玩二手表的人是少之又少,能够有能力去香港、澳门甚至是国外的钟表拍卖机构竞拍的人也就更少了,就连手表“发烧友”的数量也不多。相对于香港、澳门等地,内地的二手表市场才刚刚开始萌芽。